TEMA 14:

AHAIMN3 HA PUHAHCOBUTE CBHOTHOLLEHUA MEXAY ENEMEHTUTE HA NACUBA HA BAJIAHCA

AHanu3bT Ha CbOTHOLLIEHUSITA MEXOy eNieMeHTUTE Ha KanuTana [aBa Bb3MOXHOCT 3a MO-MbiiHa OLeHKa Ha
CTpyKTypaTta u TpaHchopmauumTe Mexay coGCTBEHVsI U NpUBMeYeHus: kanutan. Ha Tasm ocHoBa npeanpusiTueTo
MoXe Aa cpopmupa onpeneneHy hrHaHCOBM CTpaTerMm ¢ ornes NogabpXXaHeTo Ha AafeH (MHaHCOB CTabunuTer.

CboTHOLWweHuATa Mexay eneMeHTuTe Ha Kanutana pgaBaT npeacrtaBa 3a d)VIHaHCOBOTO HanpexeHne Ha

npeanpusiTueTo.

[Mo-BaXKHUTE CHLOTHOLLIEHUS Mexay eneMeHTUTe Ha Kanutana Mmorat a ce cucremaTtmsnpar no crnegHua HauvnH:

Mokasartenu ®dopmyna 3a npeaxopHaTa rogMHa 3a TekywaTta rogmMHa

KoeduumeHT Ha CobcTBeH kanuTan 63 382 nB 47 865 nB

K = Kckg = ————— = 0,49 Keky = ———= 10,33
cobcTBeHus KkanuTan o« Cyma Ha KanuTtana 0 129 338 ni8 ! 145 163 8

llpuenedeH kanuTan

KoeuLeHT Ha Knk = [MpuBneyeH kanutan Knk, = 65 956 nB = 051 | Knk = 97 298 ns = 067
npuBneYeHns Kkanutan Cyma Ha kanuTana 129 338 nB 145 163 8
KoedmumeHT Ha CobcTBeH kanuTan 63 382 nB 47 865 nB

Kng = Knpg = ———=0,96 |Kngg =——— = 0,49
NOKpUTNE Ha AbNra A MpuBneyeH kanutan fo 65 956 nB a 97 298 nB
3aemeH kanutan 2300 nB 200 nB

= - d)n e ——— cDJ'I e ——_
4| PUHAHCOB NMBLPUAX on CobcTBeH + 3aeMeH Kanutan 0 65 682 nB 0,035 : 48 065 nB 0,004

KbOeTo:
CK - cobcTtBeH kanutan
T1K - npuBneyeH kanutan
K - kanuTan
3K - 3aemMeH kanuTan - cymata Ha 3agb/KeHusATa Mo ObMAroCPOYHUTE U KpaTKOCPOYHUTE BaHKOBM 3aeMu

dJopmynaTa Ha nokasaTtensi ghuHaHco8 JUSBLPUDX No CbLEeCTBO MNOKa3Ba OTHOCUTENHUA OANn Ha Oblira B
paMKnTe Ha uennda Kanutan Ha npeanpuaTneTo. B cny4yasa ce nsknwo4sart q)I/IHaHCI/IpaHI/IﬂTa.

Moxe ga ce nokaxe Bpb3KkaTa Ha nokasaTtens OUHAHCOB NMBBLPULK C peHTabunHocTTa.

PeHTabunHoctTa Ha cobGCTBEHUS KanuTan Mma CrnegHust aHanuTUYeH BUA KaTo NPOUEHTHO OTHOLWIEHMne Ha
neyan6ata kbM cobCTBEHUS KanuTan:

®dopmyna 3a npeaxoaHaTta rogvHa 3a TekywaTta roguHa
MNevyan6a*100 8 863*100 3139*100
Pck = e Pck, = = 13,98 | Pck; = = 6,56
oK CobcTBeH kanuTan 0 63 382 ! 47 865

Bpb3ka Mexay MHaHCOB NMMBbPUOXK U PEHTAOUITHOCT Ce AaBa CbC criegHaTa dhopmMyna:

3aemeH kanutan

on = Meyan6a *100 + 3aemeH kanutan
Pck
Cneppga, ve:
Pek = ®J1*MNevan6a*100
3aemeH kanutan®(1-®J1)

MokasaTensaT 3a UH. NUBBLPUAXK CEe HamMupa B YNCMUTENS, a CbLUO U B 3HaMeHaTenNs, HO C oTpuuaTesneH 3Hak.
ToBa 0O3HayaBa, 4Ye Npu HapacTBaHETO My, peHTa6MﬂHOCTTa Ha cobCTBeHUs kanuTan ce yBennyaea IT.e. npu
HapacTBaHe Ha 3aeMHUA Kanutan ce ysennyasa peHTaGMﬂHOCTTa Ha cobcTBeHUS/.

B Hsikom paspa60TKM (bI/IHaHCOBI/IﬂT NNBBPUOX Ce n3MepBa KaTo CbOTHOLLUEHUEe MexXay npuernevyeHna kanmtan n
cymata Ha COOCTBEHNS 1 npueneYvYeHna kanuTarn.

. . MpuBneyeH kanutan . 65 956 nB . 97 298 nB
Oy =— 0/ ——— = O = —,— =
5| duHancoB MBLPUAX on Cyma Ha KanuTana 0 129 338 nB 051 ! 145 163 nB 0.67

CbluecTByBaT 1 Apyrn popmynu.

Bucoknte cTOMHOCTW Ha NokasaTens NMMNBLPUOXK NokassaT, Ye B NpeanpusaTneTo ce peanunsmpa eekTbT Ha
J10CTa — noBuLlaBaHe peHTa6MﬂHOCTTa Ha cobCTBEHUS KanuTan npun n3non3eBaHe Ha 3aeMHU cpencTea.

CronHoctute Ha nunBbpPMOX koeduumenTa (0,51 1 0,67) ca Hag MMHMManHuTe rpaHuum — 0,33, nsBedeHun Ha
6asa T.Hap. “cpe6BLPHO NpPagusIo” 3a CLOTHOLLEHNETO MeXAY NpuBNeYeHns n cobcTBeHUs kanuTan Ha
npeanpuATUeTo, KOeTo rnacu:

2.5K >PK>055K |

Ako obauye ce n3nonaea nbpBaTa q)opmyna 3a u3ymcnsiBaHe Ha (PVH.IMBBLPUOXK ce BUXaa, Ye npeanpusaTmeTo
He nsnonsea edekra Ha nocra.
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